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Вычисление показателей качества:

Безынерционное звено

Уравнение динамики -> [image: image1.wmf])
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Передаточная функция W(s) -> [image: image2.wmf]K
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a) k=1
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Рис.1.а. Безынерционное звено (при k=1)

Значение показателей качества:
Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания [tн – время достижения в первый раз установившегося значения]: 0

Количество колебаний N за время регулирования tр:0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

б) k=6
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Рис.1.b. Безынерционное звено (при k=6)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания [tн – время достижения в первый раз установившегося значения]: 0

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

Апериодическое звено (Инерционное звено)
Уравнение динамики -> [image: image11.wmf])
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Передаточная функция W(s) -> [image: image12.wmf]1
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a) k=1, T=0.5
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Рис.2.а. Апериодическое звено (при k=1, T=0.5)

Значение показателей качества:
Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 1.5

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0.5

б) k=6, T=5
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Рис.2.b. Апериодическое звено (при k=6, T=5)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
[image: image18.wmf](

)

уст

уст

p

h

h

t

h

t

d

£

-

=

 [image: image19.wmf]%

5

=

d


15

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 15

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

с) k=6, T=0.5
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Рис.2.с. Апериодическое звено (при k=6, T=0.5)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 1.5

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

d) k=1, T=5
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Рис.2.d. Апериодическое звено (при k=6, T=0.5)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
[image: image26.wmf](
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 15

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

3 .Реальное дифференцирующее звено
Уравнение динамики -> [image: image29.wmf]dt
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Передаточная функция W(s) -> [image: image30.wmf]1
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Рис.3.a. Реально дифференцирующее звено (при k=1, T=0.5)

Значение показателей качества:
Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 1.5

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: -1

b) k=1, T=5
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Рис.3.b. Реально дифференцирующее звено (при k=1, T=5)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 15

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: (-2.78e-017)-1
c) k=6, T=0.5
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Рис.3.c. Реально дифференцирующее звено (при k=6, T=0.5)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 1.5

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: -1
d) k=6, T=5
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Рис.3.d. Реально дифференцирующее звено (при k=6, T=5)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
[image: image44.wmf](
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 15

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: -1

4. Колебательное звено:
Уравнение динамики -> [image: image47.wmf])
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Передаточная функция W(s) -> [image: image48.wmf]1
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a) k=1, T=0.5, [image: image49.wmf]1.1
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.a. Колебательное звено (при k=1, T=0.5 [image: image53.wmf]1.1

x=

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 2.75

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0
b) k=1, T=0.5, [image: image55.wmf]0.6
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.b. Колебательное звено (при k=1, T=0.5, [image: image59.wmf]0.6

x=

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 1.27

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

c) k=1, T=0.5, [image: image61.wmf]0.1
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.c. Колебательное звено (при k=1, T=0.5, [image: image65.wmf]0.1

x=

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.81

Количество колебаний N за время регулирования tр: 4
Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

d) k=1, T=0.5, [image: image67.wmf]0
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Рис.4.d. Колебательное звено (при k=1, T=0.5, [image: image72.wmf]0

x=

)

Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.761

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает
Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

e) k=1, T=0.5, [image: image73.wmf]0.1

x=-


Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.e. Колебательное звено (при k=1, T=0.5, [image: image77.wmf]0.1

x=-

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.717

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0
f) k=1, T=5, [image: image79.wmf]1.1
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.f. Колебательное звено (при k=1, T=5, [image: image83.wmf]1.1

x=

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 27.5

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

g) k=1, T=5, [image: image85.wmf]0.6
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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)

уст

уст

p

h

h

t

h

t

d

£

-

=

 [image: image87.wmf]%

5

=

d


26.1
[image: image88.png]



Рис.4.g. Колебательное звено (при k=1, T=5, [image: image89.wmf]0.6

x=

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 12.7

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0
Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

h) k=1, T=5, [image: image91.wmf]0.1
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Рис.4.h. Колебательное звено (при k=1, T=5, [image: image96.wmf]0.1

x=

)

Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 8.1

Количество колебаний N за время регулирования tр: 4
Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

i) k=1, T=5, [image: image97.wmf]0

x=


Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.h. Колебательное звено (при k=1, T=5, [image: image101.wmf]0

x=

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.6

Количество колебаний N за время регулирования tр:
Установившийся режим не наступает

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

j) k=1, T=5, [image: image103.wmf]0.1

x=-


Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.j. Колебательное звено (при k=1, T=5, [image: image107.wmf]0.1

x=-

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.17

Количество колебаний N за время регулирования tр: Установившийся режим не наступает

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0
k) k=6, T=0.5, [image: image109.wmf]1.1
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Значение показателей качества

Время регулирования:
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Рис.4.k. Колебательное звено (при k=6, T=0.5, [image: image113.wmf]1.1

x=

)

Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 2.75
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Рис.4.l. Колебательное звено (при k=6, T=0.5, [image: image120.wmf]0.6

x=

)
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Рис.4.m. Колебательное звено (при k=6, T=0.5, [image: image123.wmf]0.1

x=

)
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Рис.4.n. Колебательное звено (при k=6, T=0.5, [image: image129.wmf]0

x=

)
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Рис.4.o. Колебательное звено (при k=6, T=0.5, [image: image135.wmf]0.1

x=-

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.717

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
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Рис.4.p. Колебательное звено (при k=6, T=5, [image: image141.wmf]1.1

x=

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 27.5
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Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
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Рис.4.q. Колебательное звено (при k=6, T=5, [image: image147.wmf]0.6

x=

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 12.7

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
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Рис.4.r. Колебательное звено (при k=6, T=5, [image: image153.wmf]0.1

x=

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 12.7

Количество колебаний N за время регулирования tр: 4
Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
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Рис.4.s. Колебательное звено (при k=6, T=5, [image: image159.wmf]0

x=

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.6
Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
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Рис.4.t. Колебательное звено (при k=6, T=5, [image: image165.wmf]0.1

x=-

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.17

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
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Рис.5.a. Интегрирующее звено (при k=1)
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Рис.5.b. Интегрирующее звено (при k=6)
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Рис.6.a. Неустойчивое звено первого порядка (при k=1, T=0.5)
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Рис.6.b. Неустойчивое звено первого порядка (при k=1, T=5)
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c) k=6, T=0.5
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Рис.6.c. Неустойчивое звено первого порядка (при k=6, T=0.5)
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Рис.6.d. Неустойчивое звено первого порядка (при k=6, T=5)
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Рис.7.a. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=0.5 [image: image201.wmf]1.1

x=

)
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Статическая точность, установившаяся ошибка: 0
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Рис.7.b. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=0.5, [image: image207.wmf]0.6

x=

)
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Рис.7.c. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=0.5, [image: image213.wmf]0.1

x=

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.717
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Рис.7.d. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=0.5, [image: image219.wmf]0

x=

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.761
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Установившийся режим не наступает.
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Рис.7.e. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=0.5, [image: image225.wmf]0.1

x=-

)
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Статическая точность, установившаяся ошибка: 0
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Рис.7.f. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=5, [image: image231.wmf]1.1

x=

)
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 4.75

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

g) k=1, T=5, [image: image235.wmf]0.6

x=


[image: image236.png]



Рис.7.g. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=5, [image: image237.wmf]0.6

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
[image: image238.wmf](
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Перерегулирование:
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1.05e+003
Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 5.67
Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

h) k=1, T=5, [image: image241.wmf]0.1

x=


[image: image242.png]



Рис.7.h. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=5, [image: image243.wmf]0.1

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
[image: image244.wmf](
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.17
Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

i) k=1, T=5, [image: image247.wmf]0

x=


[image: image248.png]



Рис.7.i. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=5, [image: image249.wmf]0

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
[image: image250.wmf](
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Перерегулирование:
[image: image252.wmf][
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.6

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

j) k=1, T=5, [image: image253.wmf]0.1

x=-


[image: image254.png]



Рис.7.j. Неустойчивое звено второго порядка (при k=1, T=5, [image: image255.wmf]0.1

x=-

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
[image: image256.wmf](
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Перерегулирование:
[image: image258.wmf][
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72.9
Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 8.1
Количество колебаний N за время регулирования tр: 4
Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

k) k=6, T=0.5, [image: image259.wmf]1.1

x=


[image: image260.png]



Рис.7.k. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=0.5, [image: image261.wmf]1.1

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.475

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка:5

l) k=6, T=0.5, [image: image265.wmf]0.6

x=


[image: image266.png]



Рис.7.l. Неустойчивое звено второго порядка звено (при k=6, T=0.5, [image: image267.wmf]0.6

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
[image: image270.wmf][
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1.05e+003
Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.567
Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

m) k=6, T=0.5, [image: image271.wmf]0.1

x=


[image: image272.png]



Рис.7.m. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=0.5, [image: image273.wmf]0.1

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
[image: image276.wmf][
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.717
Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

n) k=6, T=0.5, [image: image277.wmf]0

x=


[image: image278.png]Step Response.
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Рис.7.n. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=0.5, [image: image279.wmf]0

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
[image: image280.wmf](
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Перерегулирование:
[image: image282.wmf][
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.761

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

o) k=6, T=0.5, [image: image283.wmf]0.1

x=-


[image: image284.png]



Рис.7.o. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=0.5, [image: image285.wmf]0.1

x=-

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
[image: image286.wmf](
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Перерегулирование:
[image: image288.wmf][
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72.9
Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 0.81
Количество колебаний N за время регулирования tр: 4
Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

p) k=6, T=5, [image: image289.wmf]1.1

x=


[image: image290.png]



Рис.7.p. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=5, [image: image291.wmf]1.1

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 4.75

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

q) k=6, T=5, [image: image295.wmf]0.6

x=


[image: image296.png]



Рис.7.q. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=5, [image: image297.wmf]0.6

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
[image: image300.wmf][
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 5.67

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

r) k=6, T=5, [image: image301.wmf]0.1

x=


[image: image302.png]



Рис.7.r. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=5, [image: image303.wmf]0.1

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.17

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

s) k=6, T=5, [image: image307.wmf]0

x=


[image: image308.png]



Рис.7.s. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=5, [image: image309.wmf]0

x=

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
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Перерегулирование:
[image: image312.wmf][
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 7.6

Количество колебаний N за время регулирования tр:

Установившийся режим не наступает.

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
t) k=6, T=5, [image: image313.wmf]0.1

x=-


[image: image314.png]



Рис.7.t. Неустойчивое звено второго порядка (при k=6, T=5, [image: image315.wmf]0.1

x=-

)

Значение показателей качества

Время регулирования:
[image: image316.wmf](
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Перерегулирование:
[image: image318.wmf][
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72.9
Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 8.1
Количество колебаний N за время регулирования tр: 4
Статическая точность, установившаяся ошибка: 5

Интегро-диффиренцирующее

Уравнение динамики -> [image: image319.wmf](
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Передаточная функция W(s) -> [image: image320.wmf](
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a) T1=0.5; T2=5; k=1
[image: image321.png]



Рис.8.a. Неустойчивое звено второго порядка (при T1=0.5; T2=5; k=1)

Значение показателей качества:
Время регулирования:
[image: image322.wmf](
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Перерегулирование:
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]

%

100

max

*

-

=

уст

уст

h

h

h

s


900

Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 1.5

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0
b) T1=0.5; T2=5; k=6
[image: image325.png]



Рис.8.b. Неустойчивое звено второго порядка (при T1=0.5; T2=5; k=6)
Значение показателей качества:

Время регулирования:
[image: image326.wmf](
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 1.5

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
c) T1=5; T2=0.5; k=1
[image: image329.png]



Рис.8.c. Неустойчивое звено второго порядка (при T1=5; T2=0.5; k=1)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
[image: image330.wmf](
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Перерегулирование:
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 15

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 0

d) T1=5; T2=0.5; k=6
[image: image333.png]



Рис.8.d. Неустойчивое звено второго порядка (при T1=5; T2=0.5; k=6)

Значение показателей качества:

Время регулирования:
[image: image334.wmf](
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Перерегулирование:
[image: image336.wmf][
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Время нарастания tн – время достижения в первый раз установившегося значения: 15

Количество колебаний N за время регулирования tр: 0

Статическая точность, установившаяся ошибка: 5
Итоговая таблица:
	Значения коэффициентов\показатели качества
	Время регулирования, tp (сек)
	Перерегулирование, σ (%)
	Время нарастания, tн (сек)
	Количество колебаний N за время регулирования tр
	Установившаяся ошибка

	Безынерционное звено

	k=1
	0
	0
	0
	0
	0

	k=6
	0
	0
	0
	0
	5

	Вывод: С увеличением коэффициента передачи (k) возрастает установившаяся ошибка.

	Апериодическое звено (Инерционное звено)

	k=1, T=0.5
	1.5
	0
	1.5
	0
	0.5

	k=1, T=5
	15
	0
	15
	0
	0

	k=6, T=0.5
	1.5
	0
	1.5
	0
	5

	k=6, T=5
	15
	0
	15
	0
	5

	Вывод: С увеличением коэффициента передачи (k) увеличивается установившаяся ошибка. С ростом постоянной времени (Т) возрастает время регулирования, время нарастания.

	Реальное дифференцирующее звено

	k=1, T=0.5
	1.5
	
	1.5
	0
	-1

	k=1, T=5
	1.5
	(-7.21e+017)
	15
	0
	(-2.78e-017)-1

	k=6, T=0.5
	1.5
	
	1.5
	0
	-1

	k=6, T=5
	15
	
	15
	0
	-1

	Вывод: Увеличение коэффициента передачи (k) и постоянной времени влияет на: 1. время регулирования (при k=1 и k=6 при Т=0.5 – остается неизменным; при k=1 и k=6 при Т=5 – увеличивается). 2. время нарастания (при k=1 и k=6 при Т=0.5 – остается неизменным; при k=1 и k=6 при Т=5 – не изменяется). 3. перерегулирование изменяется при увеличение постоянной времени. 4. установившаяся ошибка постоянна, за исключением значений k=1 и Т=5.

	Колебательное звено
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	k=1, T=5 [image: image343.wmf]0.6

x=


	26.1
	9.47
	12.7
	0
	0

	k=1, T=5 [image: image344.wmf]0.1
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	72.9
	8.1
	4
	0

	k=1, T=5 [image: image345.wmf]0
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	>70
	100
	7.6
	∞
	0

	k=1, T=5 [image: image346.wmf]0.1

x=-


	>120
	912
	7.17
	∞
	0

	k=6, T=0.5 [image: image347.wmf]1.1
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	2.75
	0
	2.75
	0
	5

	k=6, T=0.5 [image: image348.wmf]0.6

x=


	2.61
	9.47
	1.27
	0
	5

	k=6, T=0.5 [image: image349.wmf]0.1
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	14.5
	72.9
	0.81
	4
	5

	k=6, T=0.5 [image: image350.wmf]0

x=


	>25
	100
	0.761
	∞
	5

	k=6, T=0.5 [image: image351.wmf]0.1

x=-


	>12
	912
	0.717
	∞
	5

	k=6, T=5 [image: image352.wmf]1.1
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	0
	27.5
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	5

	k=6, T=5 [image: image353.wmf]0.6
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	26.1
	9.47
	12.7
	0
	5

	k=6, T=5 [image: image354.wmf]0.1

x=


	145
	72.9
	12.7
	4
	5

	k=6, T=5 [image: image355.wmf]0

x=


	>70
	100
	7.6
	∞
	5

	k=6, T=5 [image: image356.wmf]0.1

x=-


	>120
	912
	7.17
	∞
	5

	Вывод: В случае, когда k=1, Т=0.5, а [image: image357.wmf]x

 увеличивается – время регулирования увеличивается до [image: image358.wmf]0

x=

, а потом уменьшается. Заметно влияние на перерегулирование. Время нарастания уменьшается. Количество колебаний за время регулирования увеличивается.
k=1, Т=5, а [image: image359.wmf]x

 увеличивается – время регулирования уменьшается до [image: image360.wmf]0.6

x=

, дальше увеличивается. Перерегулирование заметно возрастает. Время нарастания уменьшается. Количество колебаний за время регулирования увеличивается.

k=6, T=0.5 и [image: image361.wmf]x

 увеличивается – время регулирования уменьшается до [image: image362.wmf]0.6

x=

, дальше увеличивается. Перерегулирование заметно возрастает. Время нарастания уменьшается. Количество колебаний за время регулирования увеличивается.
k=6, T=5 и [image: image363.wmf]x

 увеличивается - время регулирования уменьшается до [image: image364.wmf]0.6

x=

, дальше увеличивается. Перерегулирование заметно возрастает. Время нарастания уменьшается. Количество колебаний за время регулирования увеличивается.

При увеличении коэффициента передачи увеличивается установившаяся ошибка, время нарастания и перерегулирование остается неизменным. При увеличении постоянной времени увеличивается время нарастания, время регулирования, колебания остаются неизменными. 

	Интегрирующее звено

	k=1
	0
	Lnf(unstable)
	0
	0
	0

	k=6
	0
	Lnf(unstable)
	0
	0
	0

	Вывод: При увеличении коэффициента передачи все значения показателей качества остаются неизменными.

	Неустойчивое звено первого порядка

	k=1, T=0.5
	>1.2
	-1.1e+003
	>1.2
	0
	-2

	k=1, T=5
	>12
	-1.1e+003
	>12
	0
	-2

	k=6, T=0.5
	>1.2
	-1.1e+003
	>1.2
	0
	-7

	k=6, T=5
	>12
	-1.1e+003
	>12
	0
	-7

	Вывод: При увеличении постоянной времени (Т) увеличивается время регулирования, время нарастания и перерегулирование остается постоянным.
Увеличение коэффициента передачи влияет на количество колебаний пропорционально, остальные показатели качества остаются неизменными. 

	Неустойчивое звено второго порядка

	k=1, T=0.5 [image: image365.wmf]1.1
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	0.475
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	0.475
	0
	0

	k=1, T=0.5 [image: image366.wmf]0.6

x=


	2.61
	1.05e+003
	0.567
	0
	0

	k=1, T=0.5 [image: image367.wmf]0.1
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	912
	0.717
	∞
	0

	k=1, T=0.5 [image: image368.wmf]0

x=


	>25
	100
	0.761
	∞
	0

	k=1, T=0.5 [image: image369.wmf]0.1

x=-


	14.5
	72.9
	0.81
	4
	0

	k=1, T=5 [image: image370.wmf]1.1

x=


	>8
	368
	4.75
	∞
	0

	k=1, T=5 [image: image371.wmf]0.6

x=


	>20
	1.05e+003
	5.67
	∞
	0

	k=1, T=5 [image: image372.wmf]0.1
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	>120
	912
	7.17
	∞
	0

	k=1, T=5 [image: image373.wmf]0
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	>70
	100
	7.6
	∞
	0

	k=1, T=5 [image: image374.wmf]0.1

x=-


	145
	72.9
	8.1
	4
	0

	k=6, T=0.5 [image: image375.wmf]1.1

x=


	>0.8
	368
	0.475
	∞
	5

	k=6, T=0.5 [image: image376.wmf]0.6

x=


	>2
	1.05e+003
	0.567
	∞
	5

	k=6, T=0.5 [image: image377.wmf]0.1
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	>12
	912
	0.717
	∞
	5

	k=6, T=0.5 [image: image378.wmf]0
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	>25
	100
	0.761
	∞
	5

	k=6, T=0.5 [image: image379.wmf]0.1
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	4
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	k=6, T=5 [image: image380.wmf]1.1
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	k=6, T=5 [image: image381.wmf]0.6
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	5.67
	∞
	5

	k=6, T=5 [image: image382.wmf]0.1
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	>120
	912
	7.17
	∞
	5

	k=6, T=5 [image: image383.wmf]0
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	>70
	100
	7.6
	∞
	5

	k=6, T=5 [image: image384.wmf]0.1

x=-


	145
	72.9
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	5

	Вывод: 

	Интегро-диффиренцирующее звено

	T1=0.5; T2=5; k=1
	1.5
	900
	1.5
	0
	0

	T1=0.5; T2=5; k=6
	1.5
	900
	1.5
	0
	5

	T1=5; T2=0.5; k=1
	15
	0
	15
	0
	0

	T1=5; T2=0.5; k=6
	15
	0
	15
	0
	5

	Вывод:
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